

营造“民营经济强市”法治氛围，促进市场主体逆势增长 金华市司法局打造法治化营商环境“金名片”

通讯员 李金 本报记者 江胜忠

最新统计数据显示，在进入疫情防控常态化后，金华市场主体逆势增长，今年前三季度新增户数突破20万户，新增数居全省第一。

市场的可喜变化离不开日渐成熟的法治化营商环境。今年以来，金华市司法局深入贯彻中央、省委关于优化营商环境的决策部署，有效落实《优化营商环境条例》，聚焦便商利商、护商安商、亲商兴商3个方面9项内容，全力打造司法行政系统法治化营商环境“金名片”，目前已基本实现无低效能办件、无不公平政策、无乱执法案件、无不满意投诉“四无”工作目标。

不断深化“最多跑一次”改革

金华市司法局党委委员、副局长朱高瞻介绍，为了实现上述目标，金华不断深化“最多跑一次”改革，打造便商利商示范样本。首先是推进“无证明城市”改革延伸扩面。将人员车辆管控、来金返金健康信息、企业复工证明等疫情防控期间确实需要开具的证明，实行“无证明”方式办理，并创新运用健康码替代健康证明和隔离证明。探索将企业招工、上市、贷款、补助等22项证明一并纳入清理范围，推进“无证明城市”改革向企业和市域外延伸，今年已让企业和群众免提交各类证明84万件。

其次是深化告知承诺制试点形成监管闭环。在监管平台上线食品经营等“告知承诺制”核查项目清单，一旦在监管中发现企业虚假承诺，撤销许可后将数据反馈至审批平台进行警示，实现告知承诺监管闭环。同时在“信用金华”网站开设“新冠肺炎疫情失信信息曝光台”，集中曝光失信信息并归集至个人信用档案，依法对相关行为实施信用联合惩戒。截至目前，已累计曝光疫情防控失信信息223条。

再是加快打造数字化执法样板。深入开展执法事项颗粒化梳理和合法性审查，纵深推进“互联网+监管”改革，实现监管事项全梳理、执法数据全归集、掌上执法全覆盖。全域应用“省统一行政处罚办案系统”，扎实做好事项认领、账号激活、运行测试等工作，探索推

进“执法码”应用、监管风险预警、监管效能评价等应用延伸，率先打通“行政检查+行政处罚+行政强制”监管闭环，实现数据互联共通。

不断消解企业顾虑

与此同时，金华不断消解企业顾虑，争创法治护商安商最佳实践。朱高瞻表示，司法局加大了合法性审查力度。严格落实行政规范性文件制定部门和备案部门“两审”程序，对专业性强、企业普遍关注的重大文件实行专家会审及部门协审，并在政府常务会审议过程中增设司法局长合法性问题“首汇报”环节。首批在婺城区长山乡等16个乡镇（街道）开展合法性审查试点，总结形成专家专审、区片联审、部门会审等试点经验并全市推广。今年已累计审查涉企规范性文件81件，纠正程序违法、内容不当及其他问题452个。

在此基础上，金华还组织开展专项清理。坚持全面清理与专项清理相结合、定期清理与日常清理相补充，持续清理和废除妨碍公平竞争、与企业性质挂钩或不符合法律法规、《优化营商环境条例》《浙江省民营企业发展促进条例》的规定和做法，4件政府规章中，拟废止1件；591件行政规范性文件中，废止62件、修改28件，拟废止18件、拟修改5件。

金华还不断规范行政执法行为。建立了投诉举报、问责和曝光机制，在全市设立1389个监测点实时

监测“无证明”等惠企改革落实情况，并组织开展营商环境建设专项执法监督，监督员提出的27条监督意见已全部整改到位。加强行政复议指导监督，2018年以来，妥善化解涉企行政处罚、工伤认定、不动产登记等行政争议案件216起，直接纠错18起。

打造法律服务“最佳生态圈”

为了交出服务亲商兴商高分报表，金华积极打造法律服务“最佳生态圈”。目前，环绕公共法律服务中心，形成10个高端法律服务集聚区，并在各乡镇（街道）、村（社区）、工业园区设立企业服务窗口4951个，在企业、商会建立调解组织1305家，指导律师、公证、司法鉴定等行业成立涉企法律服务团队140个。同时以企业园区为网格单元，通过“一园一所两律师”模式，法律顾问服务已覆盖全市91个企业园区，市场主体“线上一分钟、线下半小时”法律服务圈基本建成。

有了法律服务圈后，金华还下大力气优化企业全周期法律服务链。全市2万余名法律服务工作者深入开展“法雨春风”服务月、“三师”助企、稳企赋能等专项行动，组织编写招商引资、劳动用工、经营管理、产权保护等企业全周期配套风险防范指引，落实企业、商会法治体检9322家，协助解决各类矛盾纠纷2712件。近年来，法律服务团队在助力“金华火腿”商标回归故里、“平板步机”产业依法维权、房产公司破产重整案件中发挥了积极作用。

朱高瞻表示，营造金华“民营经济强市”法治氛围，司法行政人责无旁贷。迄今为止，当地已经组建普法联盟，分业、分类、分众开展普法宣传上千次，推动政府部门审慎执法、依法依规保护企业家个人合法财产，引导广大群众关心关爱企业家，全市支持民营经济高质量发展的良好法治氛围基本形成。组织开展“千企万岗”普法行活动，全市20余个普法讲师团上门送政策、送服务，提升企业依法经营理念，目前已累计进园区71家、覆盖企业3411家、覆盖人群超18万名。

学个跳绳也有必要报个班？ 专家:不要过度迷信培训班，不要逢班必报

《北京日报》

这两年，“跳绳班”一跃成为不少家长趋之若鹜的新晋热门培训班。过去，孩子玩着就能学会的跳绳，如今还得报班才能学会吗？



家长焦虑纷纷“团”班

“有家长想一起组个跳绳班吗？课后一起学跳绳。”开学没多久，一年级新生的家长群里出现了这样的微信。号召一发出，家长们纷纷在群里积极报名。不一会儿，10人的跳绳班就满员了。“没赶上这波的别急，咱们再‘团’一个新的班。”

一年级开学，学校的体育课开始了跳绳练习。按照一些学校的要求，一年级男生一分钟跳绳109个算优秀，女生则需完成跳绳117个。想要达到60分，一分钟至少要跳绳17个。于是，家长们的见面语就变成了“你家孩子学跳绳了吗”。孩子会跳绳的家长沾

沾自喜，而孩子没学过跳绳的家长焦虑万分，“报班”成了“落后”家长们解决这一难题的途径之一。

记者看到，下午放学后，在紫竹院公园的小广场上，穿着校服的孩子在教练的带领下，不停挥动手里的跳绳，努力做出跳跃的姿势。站在一旁的年轻家长则表情凝重，极为关注孩子的表现。在公园遛弯儿的老人凑过去看热闹，不解地问：“学个跳绳还得报班？我可没听说过，那不

是玩玩就能学会吗？”

一期培训班收费三四千

先后致电了多家可进行跳绳教学的课外班后，记者发现，跳绳班近年来呈日益火爆之势，其收费标准、学员数量、教学场地则有很大差别。跳绳班基本10次课起步，收费价格从三四百元到几千元不等。有的跳绳班只要凑齐四五个孩子就能开课，有的则是10人的“大课班”。有的授课地点在培训机构的教室，有的则选择在学校附近的小公园、小广场或是小区空地授课。有的跳绳班承诺10节课包会，没学会

继续免费续学；有的则表示，没学会可以加买额外的课程包。

一家名为“跃动运动馆”的培训机构，针对跳绳就设置了10人“大课班”、“一对一”私教课、幼升小跳绳班、少儿跳绳提高班、少儿花样技术提高班等课程。工作人员介绍，“大课班”会有两名专业老师负责教学，一周安排两次跳绳教学课。“如果是零基础的一年级孩子，差不多上20节课就能达到跳绳优秀的水平，一分钟跳绳109个不成问题。”

至于课程费用，工作人员表示，20节课收费3880元，相当于一节课收费194元。如果20节课没学会，或者想学习更多跳绳技能，可以继续买课程包。“如果家长孩子有需求，也可以选择‘一对一’私教课，每小时收费400元。”记者走访发现，跳绳班收费普遍在每节课200元左右，一期培训班需要三四千元。

不要过度迷信培训班

学跳绳有必要报班吗？对此，北京市人大代表、垂杨柳中心小学校长钟亚利建议，对于年纪较小的孩子来讲，在家长陪伴下进行亲子运动是最好的选择，运动培训班反而不是首选。以跳绳为例，跳绳考验身体协调性，需要不断练习最终熟练掌握。钟亚利表示，如果孩子喜欢的运动家里不具备练习条件，家长又无法陪伴进行，可以通过报培训班进行专业性、系统性的学习，比如专业的花样跳绳等。

在朝阳区一所学校从事教育13年的郭娜老师表示，近年来，家长越来越关注孩子的健康，从过去单纯给孩子报各种文化课、艺术课培训班，如今逐渐增加运动类培训班的比重。“重视孩子的健康本身是件好事儿，但家长没必要过度迷信培训班，不要逢班必报。让运动成为陪伴孩子终生的一种兴趣爱好更为重要，不要仅仅为了应付学校的考试而去学习。”